



条纹商务小尖领衬衫



蓝色小尖领法式衬衫

Shirt

当定制衬衫成为一种社交生活

【文/杨力佳】



白色温莎领法式正装衬衫



✦ 当定制衬衫成为了一种社交生活，这本身就是一件很有趣的事情。

说起冯泽西的名字，恐怕在定制圈、艺术圈、媒体圈、演艺圈都不会陌生。这个学艺术出身，曾做过时装编辑，为明星、主持人、艺术家定制高级女装的设计师，现在又开始做起V&M定制男式衬衫了。这次在冯泽西新搬的工作室里见到她，白色衬衫搭配黑色阔腿裤，知性中不乏温柔，之前妩媚的中长发已经变成了利落的短发。当我心里正想着，这造型转变是不是和她开始做男装有关的时候，她先发话了：“我们的工作室刚从富民路的小洋楼搬过来，还是觉得广场办公楼的气氛更加符合商务男士的气质吧，这也正是我们的定位。”之前高级定制女装Viva Rosa做得好好的，冯泽西怎么会突然想起做男式衬衫了呢？冯泽西和我分享了一个有趣的故事。一天，一个电视台的朋友带了一件从意大利买回来的一线品牌衬衫找她，他想穿着这件衬衫去出席黄晓明的婚礼，可自己的亚洲身材和欧版的尺寸实在不匹配。冯泽西帮他改了又改，还是感觉怪怪的。后来，那些做定制女装的朋友也时常会带即将一起出席活动的男伴过来，让冯泽西参谋一下男装的搭配，久而久之，让冯泽西产生了定制男式衬衫的想法。

除了过硬的手艺、优质的选材、细致的服务这些标配外，关于衬衫定制，冯泽西还有自己的想法，那就是创立一个以分享为主的男性社交圈。这个在定制衬衫名义下而组成的社交圈，包含着各个领域的大咖人物，包括时尚先生、海钓达人、美食作家、花艺设计师、旅美策展人等等。他们都是很热爱生活，又具有理想情怀的新绅士。每周，冯泽西都会邀请一位大咖做主题分享，大家在线上交流、问答，了解对方的生活方式，产生共鸣。当定制衬衫成为了一种社交生活，这本身就是一件很有趣的事情，不仅关注男士的穿着，同时更关注精神层面的互动，非常乌托邦，不是吗？



生活周刊 × 冯泽西

Q: 在你心目中，一件好衬衫的标准是什么？

A: 从穿着的效果来说，应该是优雅的，细节精致的。男士穿着衬衫的需求很多，穿对了，穿好了，在那个场景里面，应该是很养眼的，让周围的人都感觉舒适的。从专业层面来说，面料、支数、工艺、版型、辅料都有一定的标准，缺一不可。简单来说，好衬衫的标准就是舒适、合体、得体，兼具时尚元素。

Q: 刚才在工作室里看见一个木质的领结，漂亮又特别，其实除了衬衫本身，许多搭配细节也是很重要的，可以和我们分享一下吗？

A: 是的，这款领结的确很有特色，是来自芬兰的原木设计师的木艺配饰。每个领结的木头纹理都不一样，而且每一件都有不同的布艺装饰，都是独一无二的。年轻男士在宴会和主题party上，可以搭配自己的衬衫和西装，玩出不一样的风格和趣味。比如一件白衬衫，既可以搭出商务正式的style，又可以穿出休闲的style，还可以加上一些风格单品，穿出雅痞的范儿……搭配本身就很有趣，从基础配搭到玩出属于自己的风格，可以慢慢尝试和进阶。除了领结，还有领带、袖扣、围巾、眼镜、手表等，都是可以出彩的配饰。

Q: 可以和我们分享一下下一季的衬衫流行趋势吗？

A: 衬衫的流行其实是跟着全球的时尚趋势走的，有这么几个关键词：设计简约化，重搭配，重个性。就像我们今年主推的商务定制款，全部都是去掉了口袋的设计，以及后背接缝处的褶皱设计，版型也更偏修身一些。重头则会放在选用考究的面料和严谨的工艺，来提升整体的质感。所以当男士们在选择了一款质地精良的衬衫后，我建议大家在花点心思选择一些小的配饰，比如我们前面提到的木艺领结，还有可以彰显个性的袖扣，以及花色好看的口袋巾等，让细节去画龙点睛。另外，男士们还可以在定制衬衫的袖口刺绣自己的名字，体现专属和唯一性，这些都是不经意间最能体现绅士品位的小细节。

